
INDOVINELLI 

 

1) Durante uno spettacolo organizzato in onore di Pipino il Breve un funambolo attraversa la corte del 
castello su una fune, tiene un bilanciere di circa 80cm. Una volta attraversata la fune un suo 
assistente un po’ maldestro da al funambolo un bilanciere di 120cm. Purtroppo questo bilanciere 
non è preciso e un’estremità si trova vicina alle mani del funambolo. Quest’ultimo decide di 
avvicinare la mani luna l’altra lentamente e alla stessa velocità.  Da che parte cade il bilanciere? 
 

2) Monna Frenegonda racconta alle amiche che sua nonna ha solamente cinque anni più di sua 
madre, eppure non mente. Perché? 
 
 

3) Gondemar è il figlio di Brunella, Landerico è il fratello di Gondemar, Brunella è la figlia di Liebardo. 
Chi è il nonno di Landerico? 
 

4) I baroni Adalberto e Sigismondo hanno terminato di raccogliere le tasse e hanno la stessa quantità 
di denaro. Quanti soldi deve dare Sigismondo ad Adalberto affinché quest’ultimo ne abbia 1000 più 
di lui? 

 

Andrea Domenico De Lorenzo 
IA elettrotecnica 


